

香港调整申报 须交刑罪记录

香港特区政府21日晚发新闻稿表示,就传媒报道有“高端人才通行证计划”(“高才通计划”)申请人曾因非法行医罪而被监禁,但仍获批签证/进入许可的个案,入境事务处(入境处)经检视有关申请后,怀疑有人以虚假陈述获得签证/进入许可,入境处处长已依法宣告其签证/进入许可无效,并会进行刑事调查,以作跟进。

虚假数据申报定罪可判囚14年

综合中新社、香港大公文汇全媒体报道,入境处强调,申请人在办理申请时必须提供正确、完备和真实的数据。任何人在办理任何赴港申请时明知而故意申报失实的资料,或填报明知其为虚假或不相信为真实的资料,即属犯罪,有关执法部门必定严肃处理,一经定罪,有关人士最高可被判罚款15万港元及监禁14年。

另外,就近日有内地孕妇在网上发表意图利用“高才通计划”赴港产子的言论,入境处发言人强调,该处一直仔细分析内地孕

妇赴港产子的手法及趋势,并已全面加强对内地孕妇的入境配套措施。任何旅客入境目的须与其所宣称相符,否则可被拒绝入境。

香港入境处火速回应调整申报流程

就有关事件,香港特区政府劳工及福利局局长孙玉菡21日白天出席活动后会见记者时表示,不评论个别个案。

孙玉菡指,如果申请人填报期间有不实陈述,即使签证已经发出,都可以视为无效并注销签证。他承认,当时的申请流程之中,并没有要求申请人填报犯罪记录。他还提到,“高才通计划”中有每年一万的限额,容许申请人在香港未事先获聘,让其到港寻找机会,但两年后续证时会检视其状况,包括有无工作等。

不过很快,当晚孙玉菡就在社交平台发文公布,特区政府高度重视近日社会对有关“高才通计划”申报要求的关注,入境处火速回应,调整“高才通计划”的申请流程。孙玉菡表示,会因应申请人提交的资料及考虑相关的情

况,审批每宗申请。申请人如发现作出虚假陈述,必须承担法律后果。他强调,特区政府亦会检视“高才通计划”的运作,适时作出检讨。

贺建奎承认获批签证未正式发出

贺建奎21日下午在北京见记者时表示,2月初申请“高才通计划”获批,正联系香港的大学和科研机构寻求合作。他形容香港是“开放包容的城市”,计划赴港从事罕见遗传病基因治疗的科学研究。

贺建奎指,计划开展罕见遗传病基因治疗,包括研究运用基因治疗治愈杜兴氏肌肉营养不良症(DMD),强调研究会遵守伦理道德及国际科学共识。他又指,现时赴港仅为探讨合作及寻求工作机会,暂未有长居香港的相关规划。

对于有记者追问申请时是否有提交刑事记录,贺建奎未予回应。

香港星岛网报道,据了解,申请人目前只收到申请获批的通知



图为21日,贺建奎在北京接受媒体采访。

书,而有关签证未正式发出。

基因编辑婴儿贺建奎曾被判囚3年

2018年,贺建奎团队声称,一对基因编辑婴儿在中国诞生。随后,这项存在严重生命伦理的实验引起巨大争议,广东省卫健委就事件展开调查。2019年,广东省“基因编辑婴儿事件”调查组公布,贺建奎为追逐个人名利,自筹

资金,蓄意逃避监管,私自组织有关人员,实施国家明令禁止的以生殖为目的的人类胚胎基因编辑活动。

2019年12月30日,基因编辑婴儿案经深圳市南山区人民法院一审公开宣判,贺建奎因非法行医罪而被判处有期徒刑3年,并处罚金300万元人民币。

台湾下调今年经济增长率至2.12%

为8年来新低

台湾主计总处22日公布最新经济预测,下调2023年经济增长率至2.12%,较去年11月预测值2.75%减少0.63个百分点,为近8年来新低。

中新社援引中央社等台媒报道,台湾2022年全年经济增长率为2.45%。主计总处官员表示,全球经济增速放缓,贸易量大幅下跌,台湾出口受到严重影响,这是大幅下调今年经济增长率的主要原因。

在消费方面,随着疫情管制措施陆续松绑,民生经济活动逐渐回归常态,有助于扩大消费

能,该机构预测今年民间消费实质增长5.24%。

在投资方面,半导体、新能源等厂商投资意愿增长,有助于提高投资动能。不过全球经济前景不确定性仍高,企业资本支出趋于谨慎,加之去年基数已高,综合考量,预测今年民间投资实质减少1.13%,固定投资实质减少0.18%。

此外,该机构预测今年台湾消费者物价指数(CPI)增长率为2.16%,较去年11月预测的1.86%上调0.3个百分点。

台湾遭遇“蛋荒” 农委会主委首度道歉

台媒22日报道,台湾的鸡蛋产地价、零售价均已涨到历史新高,许多地方更出现买不到蛋的情况。对于缺蛋问题,台农委会主委陈吉仲21日晚首度道歉。

香港中通社报道,陈吉仲21日晚间在脸书发文宣称,“要先对于消费者近日常未能实时买到鸡蛋,表达深深的歉意。”他说,禽流感侵袭全世界,从去年1月至今年2月,台湾也扑杀了超过百万只家禽,为此当局已在去年底进口6万只种鸡,今年预计也会进口30万只,让后续蛋母鸡供应充足。

陈吉仲承认,近几年台湾对于鸡蛋的需求量为每日12万箱左右,目前的供应量确实与这个

数字有差距。

台湾鸿海集团创办人郭台铭也关注到鸡蛋问题。他在脸书发文称,一连几天,台湾各地不仅闹蛋荒,连蛋价也追平历史高点。这种没有人能幸免的“蛋蛋危机”,在短时间内看不到尽头。他表示,经济学家海耶克说“善意是通往沉沦的捷径”,民进党当局自以为是的“善意”,何尝不是把老百姓带往连吃一颗蛋都困难重重的黑暗地狱当中?

郭台铭认为,“问题背后的问题,才是真正问题的所在”,当局对症下药,解决问题,更期待将来为全体民众真正解决问题,而不是解释问题。



曾陷“召妓门”的陈致中 要陈宗彦洁身自爱

被嘲“黑色幽默”

前行政院发言人陈宗彦涉接受性招待事件持续延烧,曾陷类似桃色风暴的陈水扁之子、高雄市议员陈致中21日表示:“所有党公职人士都要接受各种挑战,当然是要以最高的标准来自我要求。”陈致中此番表态遭到嘲讽。

陈致中谈“洁身自爱”被嘲笑

综合台北《中国时报》、中央社报道,民进党主席赖清德的亲信、前行政院发言人陈宗彦被爆11年前在台南市政府任职时,与酒店业者往来频密,甚至接受性招待。消息爆出后,他火速请辞下台。

陈致中21日被问到对陈宗彦一事有何看法时回答:“我想每个党公职同志都该洁身自爱,接受各种挑战,当然是要以最高的标准来自我要求!”

对此,岛内媒体人朱凯翔评论称,干脆请陈宗彦和陈致中办个“双陈论坛”,好好谈一谈台湾的性产业。他还在社交媒体上发文称:“今天听陈致中评论陈宗彦时,总觉得怪怪的。一个被法院认证召妓的人说要洁身自爱,真的有点黑色幽默。还记得那时被爆出来,他还不是极力否认,跟陈宗彦一样装死到底,之后被法院认证。只能说,民进党的脸皮都很厚。”

据此前媒体报道,2010年7月,台湾某周刊在封面刊登照片,显示陈致中的轿车深夜载着一名年轻长发女子前往宾馆,杂志宣称拥有陈致中召妓时的4段电话录音,还乔装嫖客采访了这名应召女。她在谈话中很肯定地说,她的客人就是陈致中。

陈致中则坚决否认,自称把车借给一个好朋友。随后这个朋友又跳出来,他把陈致中的车转借给另一个金融圈朋友,召妓

的是这个金融圈朋友,他也留平头,长得和陈致中有点像,但因为他有家庭、有孩子,因此不能出面。

但岛内民众对陈致中的说辞并不买单。当时有民调显示,超过四成的受访民众认为陈致中有召妓行为,认为没有的比例为三成,其他“没意见”。

蓝委质疑没传唤即签结

其实,陈宗彦案从2月17日爆发迄今,有两种说法,第一是民进党定调为司法界宿怨,陈宗彦成了牺牲品,第二种是党内派系斗争。

关于第一种说法,陈宗彦案连日来被指向是检方内斗才曝光,尤其案件未传唤即签结。台北《中国时报》22日报道,法界人士认为,南检确实有不少违反检方办案的疑点,包括本案自南检2011年10月监听某派出所所长起共续监23次,一直监听到2014年1月,但2013年12月南检搜索酒店,最后只查到酒店业者与陈宗彦之外的“嫖客”。但南检却从未传唤过所长、“小芸”、陈宗彦,该所长还在签结前同年3月突然退休。

国民党立委曾铭宗也说,签结的过程和理由是否充分,为什么没有侦讯约谈?国民党团高度怀疑没有外力介入,且喝花酒涉及到贪渎,为何不约谈?请蔡政府讲清楚明白。立委李德维也表示,南检难辞其咎,法务部长蔡清祥应要自清,蔡政府21日响应说已组项目小组调查。

赖清德嫡系中箭 或掀民进党宫斗

但是,对于民进党定调为司法界宿怨的说法,国民党并不买

账。国民党书记长谢衣凤21日表示,为何民进党派系恶斗要利用司法案件,让“国会”成为不清不白的地方,国民党团并没有接到任何爆料,民进党是胡乱指控。

但众所周知,陈宗彦是赖清德的嫡系子弟兵,而且他是在台南市府任职时出事。当时的台南市长正是赖清德,因此政坛盛传,陈宗彦事件的爆料者其实是“项庄舞剑、意在沛公”,真正要修理的人是赖清德。否则为何陈宗彦担任内政部长次时不爆,或是后来担任疫情指挥中心副指挥官时不爆,偏偏就是他的“大老板”赖清德大刀阔斧改革民进党,甚至很可能成为民进党2024大选候选人时被爆出11年前那么不堪的丑事?

台北市议员游淑慧引述电影《五亿探长雷洛传》里面的台词“你敢动我的马,我就干你的狗”来形容此事,这个“你”特指赖清德。她认为,陈宗彦事件只是民进党内斗的其中一环。但更令她感到害怕的是,非普通人所能持有的司法资料是如何流出?本该维持正义的司法系统,是否已被民进党滥用成为政治斗争的工具?

香港中通社分析,民进党去年“九合一”选举惨败,赖清德上月就任党主席后开始大力整顿,连续3周开会,针对民众普遍诟病的学术伦理、黑金黑道等问题开刀,被认为剑指“英系”中常委黄承国等势力。

台北《中国时报》21日的社论指出,如果陈宗彦案确实是“赖蔡斗”的序曲,可想而知,这个宫斗剧不会停在这里,民进党内部的混乱恐怕会持续下去。这样的执政党要如何好好处理台湾政事,又要如何因应台湾内外部日趋严峻的挑战,实在让人担心。